

Baja-Bácska

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFeltétlen személynél és feloldás hiányában
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRANK:
Helyben egy évtelre . . . 6 pengő
Helyben egy hónapra . . . 2 pengő

Pénzügyi tükörkép.

A pénzzel ma már valahogy úgy vagyunk, hogy csak a kepet ismerjük; mintha csak a tükörből tükröződnék felénk a pénz — főképp az aprópénz lidercénye; mert ezer pengőse csak a legöregebb bankárok emlékeznek; száz pengőt neha-neha látunk — másná s ami olykor-olykor megcsörren a mi zsebünkben: az aprópénz, legjobb esetben egy-egy sühogó tiz pengős.

A pénzzükével kapcsolatban talán nem lesz érdektelen, ha összehasonlítjuk az egyes nemzeteknél forgalomban levő penzmennyiséget a magyar fejkvótával.

Egy-egy fejre esik:

Franciaországban	440
Schweiczban	436
Amerikában	184
Angliában	164
Ausztráliában	108
Németországban	80
Magyarországon	37

pengő.

Nagyon csekély ez a fejkvóta még akkor is, ha elfogadjuk a közzgazdászok azon megállapítását, hogy a nemzeti vagyon a háború óta 37 milliárdról 15 milliárd pengőre esett vissza.

Érdekes képet mutat a betétek állása is. A bankzárlat óta országos átlagban 37.8 százalékban apadt a betétek és folyószámlakövetelések mennyisége. A fővárost a vidékkel szembeállítva viszont Budapestben csupán 18 százalék az apadás, a vidéken 37.8. Ez az egy tény minden Demoszthenesznál fényesebben igazolja, hogy vidéken rosszabb a gazdasági helyzet, a betétesek jobban rászorultak betétjeikre, mint a fővárosban. De azt is megmutatja, hol a pénz?

Feltűnő jelenség a betétek kivételénél, hogy jórészt a kisebb betétesek vettek ki pénzeiket.

A rossz gazdasági viszonyok szorosan összefüggnek a háborús adósságokkal. A főhitelező Amerika, melynek összesen 11 milliárd 860 millió dollár kö-

vetelese van Európán, ebből Anglia tartozik 4600 millió, Franciaország 4025 millió, Olaszország 2042 millió dollárral. Erre a horribilis tartozásra fizetett eddig Anglia tőkében évi 132 millió, kamatban 28 millió dollárt, Franciaország tőkében 38 millió, kamatban 1 millió 35.000 dollárt, Olaszország tőkében 2 millió 500.000, kamatban 1 millió kétszázézer dollárt.

Feltűnő, hogy Anglia járt legrosszabbul, mert neki régi egyezsége van. Anglia a fentiek szerint 3 százalék, Franciaország 1 százalék, Olaszország egy ezrelék évi kamatot fizet.

Ha Amerika ennyire ment már a kamatok mérséklésében, nem látjuk be, mi lehet az akadály a radikális megoldásnak. Amerikának el kell engedni teljes háborús követelését s ezzel nem is veszít olyan sokat, mint amennyit az európai államok vesztektek

háború előtti követeléseik révén. Ugyanis a háború előtt Anglia volt a világ főhitelezője, mert neki magának 18 milliárd dollárja volt külföldön kihelyezve, Franciaországnak 8 és fél milliárd, Németországnak 4 és fél milliárd dollár. Ezen összesen 31 milliárd dollárhoz képest Amerika 11 milliárd dolláros háborús követelése nem is olyan nagy összeg, melyeket minden nehézség nélkül el nem engedhetne.

Nem fájhat Amerikának a 11 milliárd dollár, mert azt mind ellővöldözték, abból produktív beruházásra nem került semmi; abból csak a hadiipar gazdagodott, más senki. Az európai hitelező államok 31 milliárd dollárja mind gyümölcsöző befektetésre ment, mégis nagy részt kárba veszett.

Ez a pénzügyi világekép némiképp magyarázatot adja a mi alacsony fejkvótáinknak s egyben rávilágít arra is, hogy milyen kis tényezői vagyunk mi a világ pénzügyi gazdaságának.

Kedvező jelenségek.

Lassan, de biztosan pusztul, rohad az a nagy békémű, amelyet őkök időkre vettek megalkotni győzelmű mámortól túlfutott agyukkal a világ hatalmasai. Amíg a népszóveltség akaratonlküli kísérletekkel igyekszik fenartartani a tekintélyét, valamint a gyalázatos kényszerbékék népeket tipró rendelkezéseit, addig az ujdonsült balkán államok alapjaikban kezdenek recsegní roppogni, mint egykor a hatalmas osztrák-magyar birodalom.

Ha valaha, úgy most igazán résen kell lenniük és a legelőnebb figyelemmel kell kísérnünk keleti és déli szomszédaink rohamosan emelkedő lázmérőit. A szerb királyság zsarnoki önkénykedése olyan válaszfalakat emelt a királyság keletben élő nemzetiségek között, amelyek mindegyre távolabb és távolabb rugának egymástól a mesterkedéssel összeforrasztott jugoszláv egységet. Az eddig ápoló gyümölcs immár teljesen beérett és most a ter-

mészet örök törvénye szerint bomlásnak, illetve rohadásnak indult.

Hazug ígéretekkel, véres erőszakal lehet ugyan valamennyi összetartani különböző műveltségű és hőmértékletű népeket, de az ilyen fércpuncta eleve pusztulásra van ítélve, azontul engesztelhetetlen gyűlöletet és bosszút nevel. Az utvesztőbe tévedt szerb uralom már nem tud, de nem is akar más utra lépni. Semmi okunk nincsen arra, hogy a jugoszláv hálóba került népek szenvedéseit kárörömmel nézzük, hisz minden igazságtalanságot utólr a végzet sűjtő keze. Embermilliók szenvedéseieért felelni kell valakinek az őrök Bíró előtt, annak pedig módjában van lesújtani a legáltalmasabb földi zsarnokot is.

Keleti, ill. délkeleti szomszédainkál is a lakomában való túlterheltség, a büszke, szinte gunyos önbizalmi, súlyos rosszullet és rémképektől kísért rettegés váltotta fel. Csak a minap hirdettek ki a kivé-

teles állapot kezdetét, hogy nem ok nélkül, az kézenfekvő dolog lehet. Megindult tehát ott is a tul éreltséget követő bomlási folyamaf; hogy meddig terjed, hol áll meg, az még a jövő tíka. Nehéz dolog ott múltét el végrehajtani, ahol már önbizalom sincsen. Ezt az önbizalmat eszevesztett költelezéseikkel és közepkori harácsolásokkal rugták el maguktól Nagyrománia urai. A lassan üszkösödő talaj ma már csak egyetlen szellőcskére vár, hogy lángra lobbanjon a közelégetlenség minden elsőprő haragja.

Mindabból, amit a mai világjelenségek mutatnak, reánk rossz nem háramolhat akkor, ha nyitott szemmel és minden eshetőségre kézen járjuk be az eseményeket. Ha súlyos szenvedéseink közepette türelemmel és kitartással, valamint együttérzéssel és együttműködéssel várjuk ki az uton lévő nagy eseményeket, reményünk, a magyar feltámadás nem fog elmaradni. Az a láthatatlan hatalmas kéz, mely oly gyorsan és bölcsen pörgeti a népek millióinak sorsát, határozott cél nélküli sohasem lendül munkára. Abban a pillanatban, amint nemzetünket méltónak találja a bocsánatra, lehetőli könnyeinket, megadja a jövőbe vetett reményeinket. Minden atól függ tehát, meddig bírjuk még türelemmel a megpróbáltatásokat, mert lázadó elégedetlenség a halálunk lehet, ám egység, kitartás, bölcs előrelátás hozhatja csak vissza hazánk ősi határait. K. V.

Gróf Apponyi Albert az országához előcsarnokában.

Fejedelmi gyászpompá övezi gróf Apponyi Albert hűlt tetemét; Budapest gyászoló népe hosszú sorokban megy be elbűcsözni a nagy halottól.

A nevesebb virágüzletek előtt állandó a csoportosulás, mert nézegetik a kiratokban azokat a koszorú szallagokat, melyeket gróf Apponyi Albert temetésére rendeltek.

A Rákóczi-utí Pásztor-féle virágüzletnek különösen nagy a nézőközsége, mert két óriási piros fehér szalag ékesíti; az egyik felírása egyszerűen: Zita; a másiké: Ottó. A m. kir. kormány koszorújának szalaga az egyik Múzeum-köruhi nagy virágüzlet kirakatában látható.

Hasznos tudni

hogy **SCHMIDTHAUER Igmándi** keserűvíze

nemcsak a legjobb természetes hashajtó, de kiöblítési szerepénél fogva **gyorsan** eltávolítja a káros baktériumokat a szervezetről.

A hosszú élet titka:
Mentesítsék szervezetüket a káros baktériumoktól!
Az Igmándi víz használatát utasítsák vissza, mert nem mentesít!

Három találkozásom gróf Apponyi Alberttel.

Nem ismertem személye en; a sors sohasem hozott olyan megtisztelő közelségbe, hogy vele beszélhettem volna, mégis úgy érzem, elmondhatom három találkozásom történetét.

Először Zomborban talákoztam vele jó pár évvel ezelőtt, mint fiatal diágyerek. Természetesen heves ellenzékiek voltunk mindnyájan mint ahogy az már fiatalhoz illik. Csak az zavart bennünket, hogy Zomborban Széchényi József volt törvényszéki elnökkel, tehát magyar emberrel szemben Dr. Drakulics Pál szerb ügyvéd volt a nemzeti párt, gróf Apponyi Albert pártjának jelöltje.

A nemzeti párt elnöke Zomborban — ha jól emlékszem — Szemző István volt, s az ő Bajai utcai háza elé állították fel a szószekeket, ahonnan Apponyi Albert gróf Dr. Drakulics Pál érdekében nagy beszédet mondott.

A fiatal diáksereget a program gazdasági része nem nagyon érdekelte, de annál jobban lelkesedtünk a magyar vezényszóért, kardbojtrét. Hogy mekkora őszinteséggel lelkesedett ezért dr. Drakulics Pásó, — nem tudjuk; de bizonyos, hogy az óriás tömegbe egybesereglett polgárság annál jobban éljenzt, valóságilag tombolt gróf Apponyi Albert gyönyörű beszédének hatása alatt. Olyan óriási tömeg lepte el a Bajai utcát a Szemző-ház körül, hogy a kapun keresztül nem tudott gróf Apponyi az egyébként elég hosszú ház utcai frontjának közepétján elhelyezett szószekekhez hozzáférni, hanem a szószekek irányában az ablakon keresztül kellett valósággal kismászni.

Ez a kis intermezzo nem kis derültséget kellett, de amikor elkezdett beszélni, halotti csend borult az utcára s gróf Apponyi Albert óriási sikert ért el beszédjével. Meg is választották Drakulics Pált, aki azonban nem tartott ki végig gróf Apponyi Albert mellett, mert belépett ugyan vele később a Szabad elvű pártba, de amikor Apponyi kilépett onnan, nem ment vele, hanem továbbra is benn maradt a szabadelvű pártban s gróf Tisza István belső gardájához tartozott.

Gróf Apponyi Albert férfikora teljében, gyönyörű hanganyaga tel-

jes pompájában állott akkor s ahányszor csak olvastam azóta beszédjeit, mindig annak a beszédnek a zenéjét hallottam hozzá beszédjeinek tökéletes eszméi és stílusbeli tartalmához, szépségéhez.

Másodszor 1932. év napsugaras őszén láttam fenn a várban a Boldogasszony templom mellett állodgálni.

Nincs senki, aki a trianoni békeszerződés óta tartott beszédein ne könnyezett, ne lelkesedett volna s amikor — mint vidéken élőt — a véletlen tavaly ősszel a közelébe

Amerikai barátok európai klastromában...

Látogatás a passzionisták bucsujáráhelyén, a máriaszchuti csodatévő forrás tövében, ahol egy darab Amerikát teremtettek meg kereszties Szent Pál követői.

Paál Jób riportja. (Copyright) Mária-Schutz, 1933. február hó elején.

Zöld erdőkkel teleszórt dombok tövében a Semmering lábánál, régi barokkstilű templom tölgyfakapujához kigyózik fel ájtatos dalukat énekelve a processió. Csodálatos erű forrás bugyog a kétszázestendő templom oltára mögött, ma már ide zarándokolnak el messzi földről az emberek. Sokan jöttek azelőtt is, de az utolsó esztendőben megokszorozódott azoknak a száma, akik testi bajaikra gyógyulást, lelki büneikre feloldást keresnek a máriaszchuti kolostorban.

A monda szerint Mária Terézia volt a császár, amikor a Wechsell melletti Kirehbergben egy jámboreléti hajadon egy éjszakán csodálatos álmat látott. Abban az időben dőghalál tizedelte az embereket Ausztriában és bőséges volt a halál aratása. A kirchbergi Doringer Mária álmában megjelent a Szent Szűz és tudomására hozta a leányzókat, hogy mindazok akik megmossák magukat a máriasehízi forrásban, mentesek maradnak a véstől. Akkor indult el az első processio a csodatévő forráshoz és akkor — kétszáz esztendővel ezelőtt

sodort, mély megilletődéssel figyeltem meg, csodáltam frissességét, mellyel az utcán sétálgatót s igyekeztem lelkembe vésnit minden modulát s csodálatos szellemi képességeinek nyílt kifejezését arcán, tekintetén.

A harmadik találkozásom most szombat este esett meg fél tízenegy órákor, amikor a keleti pályaudvar felől a Nagykörutra fordult be a menet, mely Apponyi hűlt tetemét vitte az országház kupolacsarnokába. A reudörök leállították a forgalmat, szokatlan csend borult a szombat esti utcára s csak a járdákon csoportosult tömeg halk mozgólódása hallatszott. A lámpákot gyászfátyalk sötétítették be s a zajtalanul síkló autókól álló menet komor méltósággal illett bele az éjjeli gyászhangulatba. A kalap lekerült a fejekről, a nők keresztlet vetettek s itt-ott elfojtott zokogás is hallatszott.

Azóta Dr. Drakulics Pál régen elporladt, Zombor elveszett, most gróf Apponyi Albert is itthagytott bennünket dolgvégezetlenül, csak mi maradtunk itt, trianoni élőhalottak, hogy tovább viaskodjunk, küzködünk kétes jövőért.

— előtte épült fel az Úr temploma. Ma amerikai barátok fogadják az idegeneket, és amerikai barátok prédikálnak a szószekekről.

Pater Leonard szívesen ad intervjut.

Maria Schutz a Semmering lábánál fekszik és a hatalmas templom előtt autók állanak sorban. Alacsony kapun át jutunk a kolostorba, ahol a rektort, Koch pátert keresem. Nincs idehaza, kirándult a Raxra. Maga vezeti Ford-kocsiját. Helyettese, Pater Leonard fogad. Fiatal, erősen barna arcú ember, tipikus amerikai megjelenés. Fekete, hosszú barátságos van rajta, bal oldalán a szive felett a rend jelvénye: fehér szív, oldalra dűlő keresztlet, benne a felírás: „JESU XPI PASSIO”. Szeretettelémelt, kedves ember a Pater Leonard, szolgálatkészen széket hoz az asztalhoz, aztán kiveszi a cigarettatárcáját és barátságosan megkínál.

— Tessék nyugodtan kérdezni, szívesen állok rendelkezésére — mondja kissé angolos német akcentussal, — voltaképen Ön az első újságíró, akihöz szerencsénk van. Ha őszinte akarok lenni, el kell

mondanom, hogy csodálkozunk is azon, hogy eddig nem látogatót el hozzánk hírlapíró. Amerikában sokat foglalkoznak velünk a lapok és nekünk mindig akad üzenni valónk az újságok hátsóiban át a hívő emberség számára. Elvégre: az újság is szolgálátára lehet a hitnek.

Miként jött a szerzetes Ausztriába?

Elmondja, miként kerültek a szerzetesek Ausztriába.

— Ez a klastrom — meséli — a máriaszchuti bucsujáráhely, a Liechtenstein herceg patronatusa alatt állott. Nagyon sok pénzbe került a fenntartása és a herceg, aki pedig hatalmas vagyon ura, szeretett volna a terhekől megszabadulni. Keresett egy szerzetet, amely átveszi a fenntartással járó terheket. Piffel ausztriai hercegeknek idehaza nem talált ilyen egyházi rendre és ezért hozzánk fordult. Mi vállalkoztunk a rendház és a templom fenntartására és így kerültek öt évvel ezelőtt Ausztriába. Eitől az időtől kezdve mi látjuk el az egyházi szolgálatot nemcsak Máriaszchuton, hanem a Semmeringben is, amely szintén hozzánk tartozik.

— Az emberek általában azt hiszik, hogy rendünk amerikai szerzetes és a mi székhelyünk Amerika. Ez így, ebben a formában tévedés. A „PASSIONATUSOK RENDJE” olasz szerzet, kétszáz esztendővel ezelőtt — akkor, amikor ez a templom épült — alapította meg a rendet Rómában Keresztes Szent Pál. A székházunk ma is Rómában van azonban kétségkívül legerősebbek vagyunk Amerikában, ahol testvéreim tizenöt kolostorban hirdetik az igét. Amerikai székházunk a new-yorki Jamaica-ban van és az Egyező államokban több, mint ötszáz felszentelt barát teljesíti szent és nemes hivatását. (Folytatjuk)

Polgári iskolai tanári áthelyezések.

Hóman Bálint kultuszminiszter nagyszabású áthelyezéseket rendelt el az állami polgári iskolák tanári karában. Bennünket közelebről érdeklő áthelyezések a következők:

Ömlői Margit bajai állami polgári leányiskolai tanárnő Abonyba, Horváth Ilona óradíjas bácsalmási tanárnő a bajai polgári fiúiskolához, Szarvas Marikát a bátaszéki polgári iskolától a bajai polgári leányiskolához; Barna Jolán tanárnő Jánosalmára, Krix Márton jánosalmi tanárt Tolnára, Új Jolán bácsalmási tanárnő Csepregre, Földes Ernő tanárt Bácsalmásról Jánosalmára, Földes Ernőné ugyancsak Bácsalmásról Jánosalmára és Lotz Károly tanárt Jánosalmáról Pásztorára helyezte át.

— Ausztria meg akarja tiltani németországi politikai menekülteket Ausztriába való jutását.

Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”

HIREK.

— **Ünnepélyes gyászistentisztelet Apponyi Albert gróf temetése napján.** Kedden, Apponyi Albert gróf temetése napján a belvárosi plébániatemplomban ünnepélyes gyászistentisztelet lesz dél előtt 9 órakor.

— **Baromfit loptak a közkórházból.** A városi közkórház igazgatója feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, mert vasárnapra virradó éjjel a gazdasági udvaron levő tyúk ketrecet feltörték és öt baromfit elloptak.

— **Fehérnemű lopás.** Romváry Dezso, temetőőr kamrájából szompaton a déli órákban ismeretlen tettes a nyitott ablakon át egy darab fehérneműt elvitt.

— **Az alsóvárosi levették táncmulatsága.** Az Alsóvárosi Levente Egylet táncmulatságára már szétmentek az izléses meghívók. A rendezőség kéri azokat, akik tévedésből meghívót nem kaptak, azt a rendezőségéknél az Ipartestületben jelentésként be.

— **A Redigimnázium disztermében** Éber Sándor által festett hatalmas freskót tegnap mutatták be a nagyközönségnek.

— **13:7 arányban győztek a bajai levette ökölvívők.** A bajai levette ökölvívők tegnap igen szép küzdelemben, 13:7 arányban legyőzték a kecskeméti levetteket. Ez a győzelem ismét azt igazolja, hogy a vidéki városok között Bajának van legfejlettebb ökölvívősportja.

— **Avarorkobeli csontvázat találtak.** Bajaszentiván felső részében dolgozó inségmunkások egy porladó csontvázat találtak munkájuk közben. Sajnos, a leletnek nem tulajdonítottak különösebb fontosságot s a csontokat egyhelyre félreszórták. Később azután, mikor szakértők megvizsgálták a csontokat, megállapították, hogy egy avarorkobeli sírra bukkantak. A leletnek mivel azt hozzá nem értő emberek széthányták, tudományos értéke nincs. A halott mellett még egy cserépedénynek a darabját is találtak, ami szintén avar eredetre vall.

— **Elhagyják a telelő hajók a téli kikötőt.** Most, hogy a Duna vize jégmentessé vált, a telelő hajók egymásután hagyják el a téli kikötőt. A Komarásdunában levő vontatóhajók már a tegnapi nap folyamán kimentek a szabad Dunára. A kimentetnél azonban csak nehezen lehet a Dunából bejött hatalmas

jégtáblák között utat törni, úgy hogy az uszályok közül többen még nem tudnak kimenni az enyhébb idő beálltáig.

— **Fatojváltás.** Molnár Mihály Máv. váltókezelő Szentgyörgy utcai házában kertjéből akácfaoszlopai közül 15 rudat elloptak. A rendőrség a tolvajközrekerítése ügyében a nyomozást megindította.

— **Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van, a beteg szervekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalmas volt meggyőződést szerezni. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **A Napokban a Cserkészszövetséget meglátogatta Hasszán Djemil török képviselő, aki kormányja megbízásából járt Magyarországon és itt az ifjusági szervezeteiket tanulmányozta. A török kormány ugyanis most foglalkozik azzal a tervvel, hogy ifjusága részére valamely országos ifjusági szervezetet létesítsen. Ebből a célból tanulmányozták az orosz „kommunonal” és az olasz „balilla” mozgalmat, de még a cserkészmozgalommal és a levette intézménnyel is meg akartak ismerkedni. Felhírték a Magyar Cserkészszövetséget, hogy egy részletes memorandumban tájékoztassák őket a magyar cserkészmozgalom szervezetaljáról és célkitűzéséről. Mivel a magyar cserkészlet nemzetközi viszonylatban is elsőrangú, lehetséges, hogy a török kormány országosan bevezeli a cserkészmozgalmat és magyar mintára fogják megszervezni.**

— **Talált kalap.** Találtak egy darab kalapot. A jogos tulajdonosa kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31 számú helyiségében vegye át a hivatalos órák alatt.

— **Elég jól sikerült a tegnapi vásár.** A tegnapi vásár általában elég jól sikerült. Különösen az állatvásár forgalma volt kielégítő. Eladás volt 716 darab ami a tavalyi februári vásár 100 darabjával szemben nagy forgalmunak mondható. A tegnapi vásáron eladtak 183 darab lovat 165 darab szarvasmarhát, 346 sertést, 26 juhót és 1 árva szamarat.

— **Ütpengősök hamisítása miatt 10 őrizetbevitel történt Győrött.** A győri trafikosokat sűrűn becsapták mostanában azzal a trüffel, hogy pár filleres vásárlásnál hamis őtpengőst váltattak velük. Erélyes nyomozás indult a pénzhamisítók

után s eddig 10 embert őrizetbe is vettek. Nevüket a nyomozás érdekében egyelőre még nem közlik a nyilvánossággal.

— **Influenzánál gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával többször és alaposan kitisztíttassanak.**

— **„Gerté” Rum és likőresszenciák a legjobbak.** Egy liter rum vagy likőr készítéséhez szükséges essentia ára használati utasítással együtt üvegenként 50 fillér.

SZINHÁZ.

— **Aranymadár** a címe annak a bájos romantikus operetnek, melyet Harmath Imre írt, Zorkovitz Béla zenésített és a bajai Turul Sport Egyesület valamint a Testnevelési Vezetőség mutat be 18 és 19-én a Központi Színházban Szentiványi Béla rendezésében. Szentiványi, ki meliótt igazgató lett a szegedi színház operett rendezője volt, az operett rendezés terén most mutatkozik be Baján. Meglepetése lesz az eszaki Franciskovics Rózsi, ki a címszerep-

ben olyan hálás feladathoz jutott, mely pártját ritkítja az operett terén. Nem csak játékaival, de behízelgő hangjával is kedvence lesz a bajai közönségnek a fűlbemászó melódiák élénkítése után Kurta István kipróbált tehetsége a másik erőssége az előadásnak. Nagyszerű humorával és szenzációs táncával sok derűt és kacagást ígér. Horváth Sándor Reville máriki elegáns szerepében, Szentiványi Béla Charley apó szerepében, Bonis Imre kellemes hangjával Niokai szerepében, Réthy Rózsi a szubrett szerepében, valamint Gabányi Böske, Kovács Árpád, Halász Kálmán stb. teljes tudásukat állítják sorompóba az előadás sikere érdekében. Jegyek elővételben a fenti előadásra már válthatók az Új Élet hönnyuherekedésben. A 10 tagú zenekart Borovi József karnagy dirigálja.

A városzerte megnyilvánult érdeklődés élénk bizonyítja annak, hogy mily régen várt a közönség egy zenes előadásra.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LENEL.

URÁNIA

Február hó 15-től 19-ig, szerdától vasárnapig

mutatja be az Uránia az UFA magyar szorozatának első grandiózus filmremekét:

A vén gazember

Magyarul beszélő film 12 felvonásban.

Főszereplők:

Sugár Károly, Bársony Rózsi, Halmay Tibor, Kun Magda stb.

A felvételek Budapesten, Balatonon és hazánk legszebb részein készültek!

Ezen előadásokra semmiféle kedvezményes jegyek nem érvényesek.

HIRADÓK

APRÓHIRDETÉSEK.

Elköltözés miatt eladó vagy kiadó főútvonalon, Kossuth-utca 21. számú ház, 25-ik éve fennálló üzlettel, berendezéssel, vagy anélkül. Bármily irodának elsőrendű hely.

Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut. Telefon 290.

Kiadó lakás

Erszébet királyné utca 40 szám alatt két utcai, egy alkóvni és két udvari szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló villanyvilágítással ellátott lakás május 1-re kiadó.

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

**APRITOTT
akácfa**

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P

Totál tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázyári és porosz dió kocsisz raktárról azonnal szállítja

M. Á. K. MÉSZTELEP

Mátvás király-tér 10. sz. Telefon szám 356. —: Áraink házhoz szállítva értendő.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

február 13-tól február 20-ig.

LOVASSY ÖDÖN

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszerháza.

A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Leszállított árak!!

Akácfa

felaprítva házhoz szállítva 100 kilogrammonként

3'20 pengő!

Két éves aprított akác házhoz szállítva:

100 kilogrammonként P 3'80

Akác hasábfá ölenként. P 50—

Megrendelhető:

KATANICS ANTAL erdőtermelőnél.

Iroda: Szent Antal utca 24. szám. Telefonszám 91.

A kokszesedő **pécsi tojásbrikett**

(circa 7000 caloria)

pécsi dióbrikett

(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt!

Kérjen díjtalan próbafutést!

Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA

Haynald-utca 13. szám. -: Telefonszám 26.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen